Протокол № 3

заседания методического совета МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»

от 25.01.2020 г.

Присутствовали:
11 чел.

Повестка дня:

1. Анализ муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году.

2. Анализ результатов работы педагогического коллектива за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года.

3. Анализ пробных диагностических работ в 9,11 классах.

4. Изучение нормативно-правовой базы государственной итоговой аттестации-2020.

5. Результаты итогового сочинения в 11 классе.

6. Согласование перечня УМК  на 2019-2020 учебный год.

7. Мониторинг работы с одаренными детьми за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года.

8. Мониторинг участия педагогов в профессиональных олимпиадах, конкурсах различного уровня за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года.

Ход заседания:

По первому вопросу слушали заместителя директора по ИКТ Янибекову А.И., которая подробно проанализировала участие учащихся школы в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году (результаты участия представлены в таблице Приложение №1))

По первому вопросу решили: учителям-предметникам  вести работу по подготовке учащихся к олимпиадам.

По второму вопросу выступила Узаирова З.М., заместитель директора по УВР, которая проанализировала работу педагогического коллектива за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года (отчет прилагается).

По второму вопросу решили: признать работу педагогического коллектива школы за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года удовлетворительной; с целью повышения качества обучения учителям школы продолжать работу над повышением своей квалификации.

По третьему вопросу выступила Узаирова З.М., которая проанализировала результаты пробных экзаменов в 9, 11— х классах. Зарбике Магомедовна акцентировала внимание членов методического совета на том, что по результатам пробных диагностических работ в 9, 11- х классах вызывают особую тревогу учащиеся: Шокаев А., Магомедханов И., Машаков Э., Загирбекова М., Мусаев М., Абдужалилов М. (9  класс); Гасанова Шарипат, Джабраилова Муслимат, Курбанов Магомед, Исмаилова Айсель, Сарсенбиева Милана. (11 класс).

По третьему вопросу решили: учителям-предметникам уведомить родителей вышеперечисленных учащихся о результатах пробных диагностических работ, составить графики индивидуальной работы по

ликвидации пробелов в знаниях с учащимися, которые вызывают опасения; классным руководителям Бекишиевой М.Ю., Акмурзаевой З.А., контролировать посещение учащихся индивидуальных консультаций по предметам, вовремя уведомлять родителей.

По четвертому вопросу слушали З.М. Узаирову, заместителя директора по УВР, которая познакомила присутствующих с нормативно-правовой базой по подготовке и проведения ГИА-2020.

По четвертому вопросу решили: продолжать подготовку учащихся школы к государственной итоговой аттестации в соответствии с нормативно-правовой базой.

        По пятому вопросу выступила З.М.Узаирова, которая рассказала о результатах итогового сочинения в 11 классе: все учащиеся получили «зачет».

По пятому вопросу решили: признать результаты написания итогового сочинения удовлетворительными.

По шестому вопросу выступили руководители методических объединений Оразлиева А.А., Толакаева Д.О., Нукаева Т.М., Алиева Р.А., Караянова Г.В., которые предложили к утверждению перечень УМК на 2020-2021 учебный год (выписки протоколов заседаний МО прилагаются).

По шестому вопросу решили: утвердить предложенный перечень УМК на 2020-2021 учебный год.

По седьмому вопросу слушали А.И.Янибекову, которая представила

результативность работы педагогов с одаренными детьми (результативность прилагается в отчете методической работы школы за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года).

По седьмому вопросу решили: продолжать активную работу по привлечению учащихся школы к участию в олимпиадах, конкурсах, конференциях различного уровня.

По восьмому вопросу выступила А.И.Янибекова, заместитель директора по ИКТ, которая проанализировала участие педагогов школы в профессиональных конкурсах, олимпиадах, конференциях за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года (результаты участия педагогов представлены в отчете методической работы за 1-е полугодие 2019-2020 учебного года).

По восьмому вопросу решили: привлекать наибольшее количество педагогов к участию в конкурсах профессионального мастерства







Заместитель директора по ИКТ 	А.И.Янибекова


