
МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
Отчет
о проведении единого республиканского урока «Терроризму –нет!»
3 сентября 2019 года в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» прошел единый республиканский урок «Терроризму – нет!».
Цель мероприятий, проводимых в школе ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом– информационное противодействие терроризму, формированию активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Воспитывать уважение к памяти погибших. Вызвать осуждение к действиям террористов.
В ходе мероприятий учащиеся узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслане. Чтобы почтить память погибших в этой страшной трагедии, участники мероприятия изготовили бумажных голубей, подготовили воздушные гелиевые шары
Познакомились с хронологией трагических событий в Беслане, просмотрели документальные фильмы: «Думай, действуй, выживай», «Борьба с терроризмом», приняли активное участие в беседе «Мы вместе в борьбе с терроризмом», «Эхо бесланской трагедии», «Терроризм- угроза обществу», «Помнить, чтобы жить», «Древо скорби», «Дети должны жить». Детьми были нарисованы плакаты с лозунгами против терроризма: «Так быть не должно», «Весь мир против террора».
            Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.
Педагоги подготовили рассказ о хронике событий в Беслане, подчеркнув то горе и страдание, которое перенесли дети, родители, и учителя. В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты.
В школьной библиотеке была оформлена выставка-обзор «Мы против терроризма», где были представлены книги, статьи из периодических изданий и иллюстрации.
В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвам террористических актов.
Затем учащиеся запустили шары с голубями в небо, символизирующие память и скорбь о жертвах террористических актов.
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