МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
Аналитическая справка о состоянии работы по патриотическому воспитанию (3 квартал)
Патриотическое воспитание в школе является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, родителей учащихся, органов школьного самоуправления, дополнительного образования по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.
Цель патриотического воспитания МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» – воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, духовности, формирование у граждан позитивных ценностей и качеств. Основы патриотического воспитания – в преемственности культурно-исторического наследия, уважении к опыту духовных исканий предков, в служении своему Отечеству.
 В соответствии с Указом Президента Российской Федерации №327 от 08.07.2019 2020 год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы. В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов для учащихся был подготовлен и проведен  Урок Победы.
лассах  прошли  открытые  Уроки  Победы.    Форма  проведения  уроков  была 
разнообразной  :  классный  час,  час  общения,  мастер-класс  по  изготовлению 
открыток ветеранам, урок- памяти, урок-диспут. 
Цель  проведения  уроков:  развитие патриотические  чувства,  формирование 
чувства гордости за свою Родину. 
Задачи: познакомить обучающихся с исторически знаменательными датами и 
событиями  Великой Отечественной войны. 
На  уроках  использовались  обязательные  атрибуты:  эмблема  70-летия 
Победы,  эстафетный  букет  из  3-х  гвоздик,  перевязанных  георгиевской 
лентой. 
Девиз урока: «Гордимся, помним!» 
Все участники Уроков Победы были в парадной форме, у каждого на груди -  
Георгиевская лента. 
«Урок  Победы» подготовили и  провели классные руководители и педагоги: 
Левыкина  Е.В  (1  з  кл),  Бышевская  Т.И  (2  з  кл),  Григорова  Г.М  (3  з  кл), 
Суханова Т.М (4 з кл), Фролова Н.Д (5 з кл), Чевис М.Г.(6 з кл),Тишкова Н.Н 
(7 з кл), Грязнова О.Н (8 з кл), Брежнева Л. Н (9 з кл). 
В мероприятиях приняли участие 69 обучающихся.   Следует отметить, 
что  активность  педагогов,  обучающихся,  а  
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Цель проведения уроков:  развитие патриотических чувств, формирование чувства гордости за свою Родину.
Задачи: познакомить обучающихся с исторически знаменательными датами и событиями  Великой Отечественной войны.
 Особое внимание при проведении Урока Победы было уделено вкладу в Великую Победу жителей села Новодмитриевки.

В мероприятиях приняли участие 289 обучающихся.  Следует отметить, что активность педагогов, обучающихся, а также родителей, которые присутствовали на уроках, была на высоком уровне.
 В рамках проведения Уроков Победы в школе прошли следующие мероприятия:
«Цена Победы», «Мы помним, гордимся», «Войне – нет, мру- да!», «Урок Победы», «Мы наследники Победы!», «Маленькие герои большой войны», «9 мая- День Победы», «Поклонимся великим тем годам», «Помнить, чтобы жить!»
Анализируя работу по проведению Уроков Победы, следует отметить, что все мероприятия прошли на очень высоком уровне, были наглядно и информационно насыщены. Проведение такого рода мероприятий - это в первую очередь дань памяти и уважения тем, кто погиб, отдавая свою жизнь за свободу своей Родины. Здесь происходит становление собственной гражданской позиции каждого участника, формирование у детей и подростков чувства гордости за свой народ, за свою страну, ребята приобретают опыт гражданского мужества и патриотизма.
3 сентября 2019 года в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» прошел единый республиканский урок «Терроризму – нет!».
Цель мероприятий, проводимых в школе ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом– информационное противодействие терроризму, формированию активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Воспитывать уважение к памяти погибших. Вызвать осуждение к действиям террористов.
В ходе мероприятий учащиеся узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслане. Чтобы почтить память погибших в этой страшной трагедии, участники мероприятия изготовили бумажных голубей, подготовили воздушные гелиевые шары
Познакомились с хронологией трагических событий в Беслане, просмотрели документальные фильмы: «Думай, действуй, выживай», «Борьба с терроризмом», приняли активное участие в беседе «Мы вместе в борьбе с терроризмом», «Эхо бесланской трагедии», «Терроризм- угроза обществу», «Помнить, чтобы жить», «Древо скорби», «Дети должны жить». Детьми были нарисованы плакаты с лозунгами против терроризма: «Так быть не должно», «Весь мир против террора».
            Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.
Педагоги подготовили рассказ о хронике событий в Беслане, подчеркнув то горе и страдание, которое перенесли дети, родители, и учителя. В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты.
В школьной библиотеке была оформлена выставка-обзор «Мы против терроризма», где были представлены книги, статьи из периодических изданий и иллюстрации.
В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвам террористических актов.
Затем учащиеся запустили шары с голубями в небо, символизирующие память и скорбь о жертвах террористических актов.

20 сентября 2019 года в нашей школе в честь празднования Международного Дня мира прошёл Единый час духовности «Голубь мира». Мероприятие проводилось с целью формирования патриотических чувств юных граждан на основе исторических ценностей и роли России в мировой истории; воспитание чувства гордости за свою страну, героическое прошлое своей семьи.  Данная акция показала, насколько важен мир для всей планеты, как все мы не хотим войны и будем беречь мир ради себя и ради будущих поколений. 
Основным атрибутом акции являлся Голубь мира, изготовленный из белой бумаги. Обучающиеся 1-11 классов с огромным энтузиазмом, интересом и старанием изготовили   белых голубей, на нем написали имена погибших во время Великой Отечественной войны и запустили их в небо вместе с разноцветными шарами под песню И.Дунаевского «Летите, голуби, летите!»
Тем самым, все учащиеся выразили свою благодарность ветеранам, отстоявшим нашу великую Родину в трудные годы войны.
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