Справка

по итогам проведения декады родного языка и родной литературы 

в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
         Декада родных языков и литературы в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» проведена по предварительно утвержденному плану с 3 февраля по 14 февраля 2020 года. 

Ответственные за проведение декады: учителя родных языков.
В фойе школы были оформлены:

-  выставка книг, посвященная творчеству ногайской поэтессы Салимет Майлыбаевой;
- выставка ногайских народных инструментов и старинной домашней утвари, народных украшений и детских поделок. 
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1 день-3 февраля 2020 года. 

Был проведен социальный опрос среди учащихся, персонала школы и жителей села «Знаешь ли ты родной язык?» По результатам опроса смонтирован ролик. 
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2 день – 4 февраля 2020 года.

Ответственной за проведение творческого вечера ногайской поэтессы Салимет Майлыбаевой была учитель ногайского языка и литературы Манапова Гульмира Алимпашаевна.  В красочно оформленном зале царила теплая, дружеская атмосфера, пропитанная поэзией, музыкой и просто приятной беседой. Гости данного мероприятия – учителя родного языка и литературы Ногайского, Бабаюртовского и Кизлярского районов. Монтаж подготовлен учащимися школы, прочитаны стихи Салимет Майлыбаевой, наполненные любовью к родной земле, родному языку.  Звучали песни на стихи поэтессы. 
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3 день –  5 февраля 2020 года.

Открытый урок в 5 классе «Айванлар дуныясында» («В мире животных») провела учитель родного языка и литературы Шокаева Асият Майлавовна. 

4 день- 6  февраля 2020 года.

В 3 классе  КВН  по русскому родному языку «Мой верный друг- родной язык» провела учитель начальных классов Байкашкарова Айгуль Еналиевна.

5 день – 7 февраля 2020 года

Брейн-ринг по русскому родному языку в 7 классе провела учитель русского языка и литературы Арсланбекова Изумруд Отегеновна.
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6 день – 10 февраля 2020 года. 

Викторину по русскому родному языку в 5-6 классах провела учитель русского языка и литературы Манапова Кабират Тулегеновна.
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7 день – 11 февраля 2020 года. 

В 3 классе учитель ногайского языка и литературы Доюнова Ашувхан Авасбиевна  провела открытый урок по произведению Суюна Капаева «Кырлув».

8 день – 12 февраля 2020 года. 

В 1 классе учитель ногайского языка и литературы Бекишиева Софият Камалдиновна провела открытый урок «Народный фольклор»
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9 день – 13 февраля 2020 года. 

Учитель русского языка и литературы Бекишиева Гульсина Бикисиевна в 8-9 классах провела интеллектуальную игру по русскому родному языку «Умники и умницы»
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10 день – 14 февраля 2020 года

    На итоговое мероприятие - показ фильма о легендарной ногайской поэтессе «Кадрия» были приглашены гости с Ногайского района, автор фильма Эльмира Юнусовна Кожаева, учителя школ района, работники районной библиотеки, жители села
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Директор МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» Манапова Гульмира Алимпашаевна и 

автор фильма «Кадрия» Эльмира Юнусовна Кожаевна
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В рамках проведения предметной декады по родному языку были посещены уроки и мероприятия с целью изучения состояния преподавания предмета. Уроки построены методически правильно, учителя используют разнообразные формы работы (групповые, индивидуальные, игровые и т.д.). Учителя во время проведения уроков и мероприятий использовали инновационные и здоровьесберегающие технологии. Все открытые уроки и мероприятия были проанализированы, отмечены положительные стороны, даны рекомендации.
Вывод:

1. Считать работу, проведенную в рамках декады родных языков и литературы, удовлетворительной.

Руководитель ШМО:                                       Арсланбекова И.О.
