Протокол № 3
ЗАСЕДАНИЯ ШКОЛЬНОГО СОВЕТА  ПО ВОПРОСАМ РЕГЛАМЕНТАЦИИ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ
Дата: 1.03.2020 г
Присутствующие:
Присутствующие:
1. Янибекова А.И., председатель совета
Члены совета:
2. Бекишиева М.Ю., учитель информатики
3. Узаирова З.М., зам. директора по УВР
4.Бекишиев Эмир, учащийся 11 класса
     5.Нукаева Т.М., председатель профкома школы
      6.Манапова К.Т., зам.директора по ВР
План заседания:
1. . Информация о проделанной работе по усилению мер по исключению доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания учащихся в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ».
2. Утверждение инструкции о порядке действий сотрудников школы при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет. (Приложение №1)
Ход заседания:
По первому вопросу выступила Янибекова А.И., председатель совета, которая познакомила присутствующих с информацией о проделанной работе по усилению мер по исключению доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания учащихся в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ».
В МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» исполняются нормативно-распорядительные документы федерального, регионального, муниципального уровня по реализации комплекса мер по внедрению и использованию программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания: 
Федеральный уровень
· Письмо Министерства образования и науки РФ от 28 апреля 2014 г. № ДЛ-115/03 "О направлении методических материалов для обеспечения информационной безопасности детей при использовании ресурсов сети Интернет"
· Федеральный список экстремистских материалов (http://minjust.ru/ru/extremist-materials) 
· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2010г. №436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" 
· Федеральный закон Российской Федерации от 28 июля 2012г. №139-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
· Постановление Правительства Российской Федерации от 26 октября 2012г. №1101 "О единой автоматизированной информационной системе "Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено"
Муниципальный уровень
· Приказ управления образования администрации Тарумовского района "Об утверждении плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности детей в Тарумовском районе"
·  "Об усилении мер по исключению доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с целями и задачами образования и воспитания учащихся".
3. В школе изданы приказы:
 "Об организационных мерах по исключению доступа учащихся к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания
 "О назначении ответственных лиц за обеспечение доступа к системе исключения доступа учащихся к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания и предоставлении информации по данному направлению
 "О назначении ответственных лиц за предоставление отчетов о качестве доступа к ОУ к сети Интернет"
 "Об обеспечении создания и ведения официального сайта школы в сети Интернет"
 "О доступе к Интернет ресурсам ОУ"
 "Об электронной почте"
4. Программное обеспечение «Контент-фильтр» (СКФ) установлено и работает на всех компьютерах, подключенных к сети Интернет.
5. Программное обеспечение «Контент-фильтр» обновлено.
6. Журнал использования Интернет-ресурсов систематически ведется.
7. В школе приняты локальные акты, касающиеся доступа к Интернет-ресурсам: 
- Положение об общественном совете школы по вопросам регламентации доступа к информации в Интернете;
- Примерный классификатор информации, несовместимой с задачами образования и воспитания;
- Правила использования сети Интернет;
- Положение о регламенте работы с электронной почтой;
- Положение о сайте МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ».
- Регламент работы сайта;
- Инструкция о порядке действий сотрудников школы при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет.
Постановили: Принять к сведению информацию Янибековой А.И. В дальнейшем строго руководствоваться нормативными документами по внедрению и использованию программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания.

По второму вопросу выступила Узаирова З.М., зам. директора по УВР, член совета, которая познакомила присутствующих с Инструкцией о порядке действий сотрудников школы при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет. 

Постановили: Утвердить Инструкцию о порядке действий сотрудников школы при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет. (Приложение 1)



Приложение №1
к протоколу № 3
заседания школьного Совета  по вопросам 
регламентации доступа к информации в сети Интернет
от 1.03.2020 г.

ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» О ПОРЯДКЕ ДЕЙСТВИЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ КОНТРОЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ СЕТИ ИНТЕРНЕТ
 
1. Настоящая инструкция устанавливает порядок действий сотрудников школы при обнаружении:
1) обращения обучающихся к контенту, не имеющему отношения к образовательному процессу;
2) отказа при обращении к контенту, имеющему отношение к образовательному процессу, вызванного техническими причинами.
2. Контроль использования обучающимися сети Интернет осуществляют:
· во время занятия — проводящий его преподаватель и (или) работник школы, специально выделенный для помощи в проведении занятий;
· во время использования сети Интернет для свободной работы обучающихся — заведующий кабинетом информатики, назначенный руководителем школы в установленном порядке.
3. Преподаватель:
· определяет время и место работы обучающихся в сети Интернет с учетом использования в образовательном процессе соответствующих технических возможностей, а также длительность сеанса работы одного обучающегося;
· наблюдает за использованием обучающимися компьютеров и сети Интернет;
· способствует осуществлению контроля объемов трафика ОУ в сети Интернет;
· запрещает дальнейшую работу обучающегося в сети Интернет на уроке (занятии) в случае нарушения им порядка использования сети Интернет и предъявляемых к обучающимся требований при работе в сети Интернет;
·  доводит до классного руководителя информацию о нарушении обучающимся правил работы в сети Интернет; 
· принимает необходимые меры по пресечению обращений к ресурсам, не имеющим отношения к образовательному процессу.
4. При обнаружении ресурса, который, по мнению преподавателя, содержит информацию, запрещенную для распространения в соответствии с законодательством Российской Федерации, или иного потенциально опасного для обучающихся контента, он сообщает об этом лицу, ответственному за работу Интернета и ограничение доступа.
5. В случае отказа доступа к ресурсу, разрешенному в школе, преподаватель также сообщает об этом лицу, ответственному за работу Интернета и ограничение доступа.

