
                                                         МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
Информация
о проведении Всероссийской акции
ко Дню защитника Отечества

23 февраля отмечается один из дней воинской славы России – День защитника Отечества. Для большинства наших сограждан это важная и значимая дата. День защитника Отечества – хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины. Это праздник настоящих мужчин - смелых и отважных, ловких и надежных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.
 В школе с 19 по 23 февраля прошла Акция ко Дню защитника Отечества, с целью приобщения школьников к изучению традиций и истории защиты Отечества на примере своей семьи.
 Провели мероприятия и классные часы, в рамках которых школьники рассказали одноклассникам об истории своего защитника Отечества и демонстрировали предметы его быта, связанного со срочной или профессиональной службой.
Также в школе прошло традиционное общешкольное мероприятие «Испытай себя!».
Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности. Ведь наша задача – не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество, любить Родину, стать подлинными ее патриотами.
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