
                  
МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
Отчет
о республиканской акции «Вместе против террора!»

 В соответствии с п. 35 государственной программы Республики Дагестан «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан на 2018-2020 годы», в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября 2018 года наша школа приняла участие в республиканской акции «Вместе против террора!».
 3 сентября в  школе были проведены мероприятия, посвященные проблеме борьбы с терроризмом. День солидарности в борьбе с терроризмом - памятная дата, установленная в России еще в 2005 году, она связана с трагическими событиями в Беслане, где в сентябре 2004 года террористы захватили школу. В этот день в нашей стране вспоминают жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.
Цель мероприятий: сформировать у учащихся представление о терроризме как историческом и политическом явлении; акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов (на примере Беслана); ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта (памятка каждому учащемуся).
При подготовке мероприятий юнармейцы приняли активное участие. Они подготовили для каждого класса памятки «Правила поведения в случае террористической угрозы», создали презентацию «Теракт и его последствия»,  видеоролики о захвате заложников в г. Беслане подобрали соответствующую мелодию для создания эмоционального и психологического настроя.
В ходе акции учащиеся познакомились с хронологией трагических событий в Беслане, просмотрели видеоролики, «Борьба с терроризмом», приняли активное участие в беседе «Мы вместе в борьбе с терроризмом», детьми были нарисованы плакаты с лозунгами против терроризма: «Мы против террора». С сожалением приходится признать: мы живем в век терроризма. И поэтому каждый человек - взрослый и ребенок – должен знать сущность терроризма, его истоки и возможные способы защиты от него.
Перед учащимися выступил приглашенный гость Магомедов Г.И. инспектор ПДН
В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвам террористических актов.
Классные руководители на классных часах рассказали о правилах безопасности поведения при терактах, правилах безопасности на улице, в общественных местах, общественном транспорте.
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