Справка

по итогам проведения декады родного языка и родной литературы 

в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ»
         Декада родных языков и литературы в МКОУ «Ново-Дмитриевская СОШ» проведена по предварительно утвержденному плану с 15 февраля по 26 февраля 2021 года и приурочена к Международному дню родных языков, который празднуется во всем мире 21 февраля. 
Цели декады родного языка и литературы:

- активизация знаний учащихся и развитие их логического мышления, познавательной активности;

- формирование у школьников любви к изучению родного языка и литературы;

- выявление и поддержка одаренных и талантливых учащихся.
Ответственные за проведение декады: учителя родных языков, русского родного языка и литературы. 
1 день-15 февраля 2021 года. 
Открытие декады. Ознакомление с планом проведения декады.

2 день – 16 февраля 2021 года.

Открытый урок в 5 классе по русскому родному языку «Пословицы и поговорки» провела учитель русского языка и литературы Янибекова А.И. 
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3 день –  17  февраля 2021 года.

Онлайн – экскурсию в музей «Ногай уьй»   с учащимися 8А класса провела учитель родного языка Манапова Гульмира Алимпашаевна. Поэтесса, учитель ногайского языка Майлыбаева Салимет Ахматовна познакомила ребят с экспонатами музея. 
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4 день- 18  февраля 2021 года.

1. В 4 классе  внеклассное мероприятие  по русскому родному языку «Страна родного языка» провела учитель начальных классов Байкашкарова Айгуль Еналиевна.
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2. На муниципальном конкурсе на лучшего чтеца произведений дагестанских авторов на родных языках ученица 11 класса Манапова Эльзана заняла 1 место и приняла участие на республиканском этапе данного конкурса.  
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5 день – 19 февраля 2021 года

Конкурс «Моя родословная»  в 1 классе провела учитель родного языка и литературы Арсланбекова Изумруд Отегеновна. Победитель конкурса  Майлыбаева Заринат.
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6 день – 20 февраля 2021 года. 
1. Викторину по русскому родному языку «Язык мой -  друг мой»  в 6 классе провела учитель русского языка и литературы Манапова Кабират Тулегеновна.
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2. В 7Б классе учитель родного (ногайского) языка и литературы Манапова Гульмира Алимпашаевна провела интеллектуальную игру на ногайском языке «Поле чудес» («Ажейиплер майданы») 
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8 день – 25  февраля 2021 года. 

В 6 классе учитель русского родного языка и литературы Бекишиева Гульсина Бикисиевна провела открытый урок «Лирическое произведение»
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9 день – 26  февраля 2021 года. 

Подведение итогов. Награждение победителей викторин, конкурсов и отличившихся учеников. 
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В рамках проведения предметной декады по родному языку и празднования Международного дня родных языков Манаповой Гульмирой Алимпашаевной был  организован флешмоб среди учащихся, педагогов, родителей «Чтение любимых стихов на родном языке» с последующим освещением в социальных сетях.  
Ссылка: https://www.instagram.com/tv/CLeNnvwnPkP/?igshid=1rrgsnobil45t
Администрацией школы посещены уроки и мероприятия с целью изучения состояния преподавания предмета. Уроки построены методически правильно, учителя используют разнообразные формы работы (групповые, индивидуальные, игровые и т.д.). Учителя во время проведения уроков и мероприятий использовали инновационные и здоровьесберегающие технологии. Все открытые уроки и мероприятия были проанализированы, отмечены положительные стороны, даны рекомендации.
Вывод:

1. Считать работу, проведенную в рамках декады родных языков и литературы, удовлетворительной.

Руководитель ШМО:                                       Арсланбекова И.О.
